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 الإمتــــــحـان التجــــريبي في مــــــادة الرياضيات
 أن يختار احد الموضوعين التاليينعلى المترشح  

 الموضوع الأول
 نقاط ( 40التمرين الاول :  ) 

لتكن  nu  0كما يمي :  المتتالية العددية المعرفة عمى

3

2
u    1و 1 1n nu u     . 

1فإنّ :  nمن أجل كل عدد طبيعي برىن بالتراجع أنّو  -أ -1 2nu  . 
بيّن أنّ المتتالية  - ب nu . متزايدة ، ثم استنتج أنيا متقاربة 

نعتبر المتتالية  -2 nv  المعرفة من أجل كل عدد طبيعيn  : بـ ln 1n nv u  . 
بيّن أنّ المتتالية  (‌أ nv . ىندسية يطمب تعيين أساسيا و حدّىا الأوّل 

و   nvأكتب كلا من  (‌ب
nu  بدلالةn ثم أحسب نياية المتتالية ،  nu . 

n  :نضع من أجل كل عدد طبيعي  ( ج     0 11 1 1n nP u u u       . 

lim، ثمّ أحسب  nبدلالة  nPأكتب  -           n
x

P


 
 نقاط(:5) التمرين الثاني

نضع : من أجل كل عدد مركب             3 23 3 7P z z z z    
)احسب    (أ -0 1)P  ثم عين العددين الحقيقيينab  : بحيث يكون    21P z z z az b   . 

المعادلة   ب( حل في           0P z . 
المستوي المركب منسوب إلى معمم متعامد ومتجانس  -6 , ,o u v   2. وحدة الطولcm. 
,نعتبر النقط  , ,G C B A  :3لواحقيا عمى الترتيب,z 2 3,z 2 13,zG C B Az i i       

Aعين عمدة لمعدد المركب :       C

G C

z

z

z

z




 و احسب مساحتو . ACGثم استنتج طبيعة المثمث  

مرجح الجممة المثقمة : Gأ( أثبت أن النقطة  -3      , 1 ; ,2 ; ,2A B C 
من المستوي  بحيث :   Mعين  مجموعة النقط  ( ب 2 2 . 12MA MB MC CG    

Mالنقطة  zذات الاحقة Mالتحويل النقطي الذي يرفق بالنقطة   Sنعتبر -4  ذات الاحقةz  :حيث 1 3 3z i z i    
 و اذكر عناصره المميزة. Sبيعة التحويل تعرف عمى ط ( أ
,ين  ب(ع     ,G C A     صور النقط, ,G C A عمى الترتيب بالتحويلSثم استنتج مساحة المثمث' ' 'A C G . 
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  نقاط( 04ين الثالث: )التمر 

في الفضاء المنسوب إلى المعمم المتعامد والمتجانس ; ; ;O i J k 

نعتبر النقط   1;1;1A   ، 1; 1;0B  و   2;0;1C 

تعين مستويا   و  ،  بين أن النقط     0 1P  يطمب تعيين معادلة لو 

6   . 2P   2المستوي الذي معادلتو 2 6 0x y z    

 * بين أن 1P و  2P يتقاطعان وفق مستقيم   يطمب تعيين تمثيلا وسيطيا لو 

  ىي مرجح الجممة : O.   بين أن  النقطة 3      ,1 ; ,1 ; , 1A B C  

.    أ(  عين 4 S مجموعة النقط  ; ;M x y z 5من الفضاء التي تحققMA MB MC   

نقطتي تقاطع    E و D سب إحداثيتيب(  اح S و   

 و  O ؟   ثم استنتج المسافة بين ODE جـ(  ما ىي طبيعة المثمث  
 نقاط ( 07)  :التمرين الرابع

   Iلتكن 
g

1          الدالة العددية المعرفة عمى  ,    حيث  :       

2 2 4 1     x x x   ln  x  g =   -     -     -   
          وي المنسوب إلى معمم متعامد متجانسالمستفي تمثيميا البياني   , ,O i j

 

 .   كما ىو مبين في الشكل المقابل.    ( )
 نىلممنح بقراءة بيانية   
  أحسب1  

  2g  ¡  ّالمعادلة  ثم بين أن   0    xg = تقبل حلًا وحيدًا 
 

2,87     :  حيث   2,88    . 
 إشارة  xإستنتج حسب قيم 2    xg  1         عمى ,   

   . 
    IIالدالة لتكن f 1         المعرفة عمى ,    حيث  :      In

    
  

4 5
1 1

1
 3 

  
    

x
x x

x x
  f =     - -

- -
   

 
 

 ( )
   . 

 fC  في المستوي المنسوب إلى معمم متعامد متجانستمثيميا البياني   , ,O i j
 

( )    . 
 أحسب1   

  1
lim

 
x

x 

f


أحسبثم  ¡فسر النتيجة بيانيًا و  ¡  
 

lim  x
x 

f


   . 
 بيّن أنّ المستقيم-أ2          3 ذي المعادلة   y x= مقارب مائل لممنحني   -     fC   . 

أدرس وضعية المنحني-ب   fC ممستقيمبالنسبة ل         . 
 1          من xمن أجل كل  وبيّن أنّ -أ3   ,    لدينا  :  

  
2

  
1 

g x
x

x
  f  =     

  

  

 ( )

( )-   . 
 .   وشكل جدول تغيراتياf إستنتج إتجاه تغير الدالة-ب

 أرسم المستقيم4         والمنحنى   fC   (نأخذ  :    3, 9  f =        ) 
 1         المعرفة عمى  hلتكن الدالة 5   ,    كما يمي  :      

 2
1   x  ln  x   +5ln(x - 1)  h =   -     . 

 أحسب-أ
  x  h ¡ ثم إستنتج دالة أصمية لمدالة f1         المجال ىعم ,   

   . 
)مساحة الحيز المستوي المحدد بالمنحنى أحسب-ب )fC 2ن:  ميو محور الفواصل وبالمستقيx   5وx . 
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 الموضوع الثاني
 
 

 نقاط ( 14التمرين الأول :   )
نعتبر في الفضاء النقط    D(4,1,1); (1, 1, 1); 3,2,0 ; (2,0, 1)C B A   

,بين أن النقط -أ( 0        ,C B A.تعين مستويا 
,1)تحقق ان الشعاع  -ب            1,1)n 

r
)لممستوي ناظمي   )ABCثم اكتب معادلة ديكارتية لو، 

)اكتب تمثيلا لممستقيم  -( أ6 ) الذي يشملD  و يعامد المستوي( )ABC ثم تحقق انB ( ) . 
)اكتب تمثيلا لممستقيم  -ب ) الذي يشملA  (4,2,4)و الموجو بالشعاعU

ur
 

)عين احداثيات نقطة تقاطع  -ج  )  مع( ) 
 ABDوBCDعين طبيعة كل من المثمثين ( 3

 ABCDحسب حجم رباعي الوجوه ا    
4 )( )S التي معادلتيا سطح الكرة   :

2 2 2 4 4 8 20 0x y z x y z       
)مركز سطح الكرة  عين احداثيات النقطة  - أ )S  ونصف قطرىاR 
)بين ان المستوي  -ب          )ABC  يقطع سطح الكرة( )S  وفق دائرة( )  يطمب حساب نصف قطرىاr. 

 (نقاط 5التمرين الثاني: )
3حيث:   p(z)كثير الحدود  £في  نعتبر      2( ) 11 51p z z z z    

 ماذا تستنتج؟. p(3)احسب أ( (     0     
)2حيث:  bو  aعين العددين الحقيقيين  ب(   ) ( 3)( )p z z z az b    

) المعادلة : £حل في   ج(             ) 0p z    .. 
)المستوي المركب المنسوب الى  معمم متعامد ومتجانس   ( 6     , , )O u v

r r
;عمم  النقط  ;C B A 

3AZلترتيب التي لاحقاتيا  عمى ا                    ,1 4BZ i     ,1 4CZ i    . 
Bأحسب طويمة وعمدة لمعدد -            A

C A

Z Z

Z Z




 .ABCثم إستنتج طبيعة المثمث 

منتصف القطعة   Wالنقطةلاحقة   Zعين   -أ ( 3 AC ... 
  6نسبتو  Bالذي مركزه Hبالتحاكي  Wصورة  Dلاحقة النقطة  DZعين -ب         

 .ABCDثم استنتج طبيعة الرباعي               
 Eالى النقطةCويحول النقطةBالذي مركزه  Sعين العناصر المميزة لمتشابو المباشر -ج         

7 ذات اللاحقة               4EZ i   
1) حيث  و  ( عين العددين الحقيقيين 4     حتى تكون النقطة )W 

مرجح الجممة          (B,1);(C, );(E, )  . 

 عين( 5       مجموعة النقطM  من المستوي ذات اللاحقةZ : 2حيث 8 10MB MC ME  
uuur uuur uuur
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 نقاط(  14التمرين الثالث :   )
 

نعتبر المتتالية        nu  كما يمي :  المعرفة عمى
0 6u    و

1

2
1

3
n nu u    . 

3nuفإنّ :  nأ( برىن بالتراجع أنو من أجل كل عدد طبيعي  (1  . 
( أدرس اتجاه تغير المتتالية ب nu اربيا ؟     . ماذا تستنتج حول تق 

المتتالية  nنعتبر من أجل كل عدد طبيعي  (2 nv  : 12حيث . 3n n

nv  . 
بين أنّ  ( أ nv  2متتالية ىندسية أساسيا

3
q   . يطمب تعيين حدىا الأول 

3nفإنّ :  nمن أجل كل عدد طبيعي  برىن أنّو ( ب nv u   ثم استنتج ،lim n
n

u
 

 . 

لتكن  (3 nw  كما يمي :  متتالية معرفة عمىlnn nw v   . 

بين أنّ  ( أ nw . متتالية حسابية يطمب تعيين أساسيا وحدىا الأول 
0ليكن المجموع :  ( ب 1

0 1

n
n

n

u u u
S

v v v
      : بين أن .

1
3

2 1
2

n

nS n



 
   

 
 

 نقاط ( 17.التمرين الرابع: ) 
--I لتكن 

g
 : بــ الدالة العددية المعرفة عمى    

2 21 2    
x xx e x eg =          -     -          . 

gعيّن نياية الدالة  .0
 .    و -عند  

 .   وشكل جدول تغيراتياf أدرس إتجاه تغير الدالة .6
 أحسب .3  0g  ¡  إستنتج حسب قيم ثمx  إشارة  xg  عمى   . 
--IIالعددية لتكن الدالة fالمعرفة عمى كما يمي  :    

23    
xx x x e f =             -         . 

نسمي  fC تمثيميا البياني في المستوي المنسوب إلى معمم متعامد متجانس   , ,O i j
 

 (2cm) وحدة الطول.    ( )
f عيّن نياية الدالة  .0

 .   و -عند  
لمنحنيا بيّن أنّ  .6   fC يقبل مقارب مائل       يُطمب تعيين معادلة لو   . 
أدرس وضعية المنحني .3   fC ممستقيمبالنسبة ل         . 
 برىن أنو من أجل كل عدد حقيقي-أ .4

 x  لدينا  :            x g x   f  =     . 
 .   وشكل جدول تغيراتياf إستنتج إتجاه تغير الدالة-ب

بيّن أنّ .5   fC تين فاصمتيمايقطع محور الفواصل في نقط 
   و    3,5    :  حيث  3 -   1 0.5  و  -

أرسم المستقيم.6       والمنحنى   fC   . 
  احسبعمال المكاممة بالتجزئة باست-..أ7

0

2

1

xxe dx


 

)مساحة الحيز المستوي المحدد بالمنحنى2cmبـ :  استنتج -ب )fC  :3و بالمستقيماتy x   1وx   0x . 
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